



# Ali veste, kakšno bilanco ste podpisali?

**Andrej Polutnik**

»Obveznost vodenja poslovnih knjig in sestavljanja letnega poročila je za gospodarske družbe in samostojne podjetnike posameznike predpisana v zakonu o gospodarskih družbah. Struktura gospodarskih subjektov v Sloveniji pokaže, da so kar 98 odstotkov vseh gospodarskih subjektov majhne in mikro gospodarske družbe ter samostojni podjetniki posamezniki. Omejene kadrovske zmogljivosti, nezadostno poznavanje stroke ter optimizacija stroškov podjetja oziroma podjetnike pogosto vodijo k odločitvam, da nekatere poslovne funkcije prepustijo zunanjim izvajalcem,« je razložil **Aleksander Štefanec**, predsednik Zbornice računovodskih servisov pri Gospodarski zbornici Slovenije.

Storitve vodenja poslovnih knjig oziroma računovodske storitve opravljajo družbe in samostojni podjetniki posamezniki, za katere se je v zadnjih 15 letih uveljavilo ime računovodski servisi. Analiza, ki jo je pripravila Zbornica računovodskih servisov v letu 2008, kaže, da kar 75 odstotkov mikro in malih gospodarskih družb vodenje svojih poslovnih knjig zaupa računovodskim servisom.

»Praksa v preteklih letih je pokazala, da veliko direktorjev, zlasti mikro družb in predvsem družb, v katerih je direktor in lastnik ista oseba, ne ve, kakšno letno poročilo so podpisali. Vsebine računovodskih izkazov

mnogi ne znajo prebrati, mnogim je pomembna samo končna številka v izkazu poslovnega izida – dobiček ali izguba. Še pomembnejša pa je običajno informacija o tem, koliko davka bodo plačali. Tako mnogi iz letnega poročila ne zaznajo nevarnosti za poslovanje družbe v prihodnjem obdobju in se pogosto tudi ne zavedajo, da so za pravilnost in verodostojnost izkazov oziroma letnega poročila odgovorni sami,« meni Štefanec. In še: »Tu pa svojo pozitivno vlogo lahko odigra računovodski servis. Če računovodski servis podjetnika pravočasno obvešča o poslovanju in o finančnem stanju podjetja in če po potrebi podjetnika tudi izobražuje v smislu razumevanja računovodskih izkazov in analiz, ki se lahko izvedejo na podlagi izkazov, nevarnosti zaradi neznanja in nezanimanja ni. Če pa računovodski servis ni usposobljen, je škoda lahko velika.«

Na zbornici so prepričani, da bi vsi podjetniki pred vstopom v podjetništvo ali vsaj v prvem letu poslovanja morali biti seznanjeni z osnovnimi pojmi, ki so povezani z računovodskimi izkazi in letnim poročilom nasploh. Večina jih ve le to, da jih država sili v nekakšno knjigovodstvo, pa niti ne vedo natančno, zakaj. Marsikdo misli, da se poslovne knjige vodijo predvsem za davčne name- ne.

Znanje o vsebini bilanc je danes mogoče dobiti skoraj pri vsaki izobraževalni inštituciji, ki se ukvarja z izobraževanjem na področju računovodstva in davkov. Nekateri poskr-

bijo prav za ciljno občinstvo, ki ga omenjate v vprašanju, pogosto z naslovi Branje bilanc za podjetnike in podobno. Tudi e-seminarji in spletni tečaji lahko dajo marsikatero informacijo.

»Zbornica računovodskih servisov izobraževanje, ki niso namenjena posebej računovodskim servisom, sicer ne organizira, se pa trudi ozaveščati podjetnike, da je tovrstno znanje potrebno, predvsem pa je treba izbrati dober računovodski servis, ki podjetnika tudi sam lahko marsikaj nauči,« je zapisal Štefanec.

Razmerje med podjetjem in računovodskim servisom je običajno pogodbeno urejeno, vendar mora dobro sodelovanje temeljiti predvsem na medsebojnem zaupanju.

Pričakovanja podjetnikov do računovodskega servisa so lahko različna, odvisna pa so predvsem od razumevanja podjetnika glede pomena računovodstva, na drugi strani pa tudi od prvih informacij in tudi obljub, ki jih daje računovodski servis. »Nekateri računovodski servisi, ki na svoje poslovanje gledajo predvsem s komercialnega vidika, pogosto v svojih propagandnih sporočilih obljublajo nizke cene in zagotovila, da se pri njih plačuje manj davka, kar je seveda lahko zelo zavajajoče. Jasno je, da si vsi želijo plačevati čim manj davkov, vendar je v ozadju vedno treba gledati na strokovnost in spoštovanje veljavne zakonodaje,« opozarja Štefanec.



Aleksander Štefanac

## Posledice slabega računovodenja

Premalo usposobljen računovodski servis z nepravilnim vodenjem poslovnih knjig svojim strankam lahko povzroči veliko škodo. Naročnik običajno ne ve, ali se njegove knjige vodijo pravilno ali ne, dokler škoda ni vidna. Posledice slabega računovodenja so lahko:

- nepridobitev posojila ali pridobitev posojila pod slabšimi pogoji,
- naknadno odmerjeni davki, ki bi jih moralo podjetje upoštevati že pri oddaji davčnih obračunov,
- nezaupanje poslovnih partnerjev (ob pregledu bonitetnih podatkov podjetja),
- v skrajnem primeru tudi izguba podjetja in lastnega premoženja.